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Wszyscy uczestnicy postępowania przetargowego 
 

 

 

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na  wykonanie  zadań:  

               1). „Odbudowa ul. Spacerowej w km 0+309 odnoga  w prawo do km 0+351  

                       w Świnnej”,      

               2). „Odbudowa ul. Pod Szkołą  w km 0+000-0+069 w Trzebini”, 

               3). „Odbudowa ul. Komarnik w km 0+810 odnoga  w lewo do km 0+865 w  

                      Świnnej”. 

    

 
 

Na podstawie art.  38  ust. 2 ustawy  Prawo  zamówień  publicznych  (t. jedn. Dz. U. z  2013r.   

poz.  907 z późn.zm),  Wójt Gminy  Świnna w odpowiedzi na otrzymany e-mail  w dniu 

8.05.2015r. dot. zapisów  w Specyfikacji  Istotnych  Warunków Zamówienia,  wyjaśnia: 

 

Pytanie nr 1: 

Dot. § 1 ust.2 projektu umowy: Czy dokumenty przekazywane przez Zamawiającego są 

aktualne i zawierają wszelkie niezbędne dane do prawidłowego wykonania przedmiotu 

zamówienia? 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że dokumenty przekazywane przez Zamawiającego są aktualne i 

zawierają wszelkie niezbędne dane do prawidłowego wykonania przedmiotu zamówienia. 

Ponadto Zamawiający zgodnie z rozdziałem III  SIWZ  pkt 1.6.  zaleca  Wykonawcom, aby 

dokonali wizji lokalnej terenu realizacji zadania. 

 

Pytanie nr 2: 

Dot. § 4 ust. 6 projektu umowy: na jakiej podstawie Zamawiający wydłuża termin zapłaty 

faktur, jeśli Wykonawca korzysta z usług Podwykonawców?  Jak wynika  z obowiązujących 

przepisów, zapłata  Podwykonawcom jest dokonywana przed uzyskaniem wynagrodzenia 

przez Wykonawcę od Zamawiającego, zatem wydłużenie terminu zapłaty do 60 dni jest 

nieuzasadnione. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że: 

W myśl art.  8  ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o terminach zapłaty  

w transakcjach handlowych ( Dz.U. z 2013r. poz. 403 ze zm. ) strony transakcji handlowej 

mogą ustalić termin zapłaty dłuższy niż 30 dni, pod warunkiem że ustalenie to jest 

obiektywnie uzasadnione właściwością lub szczególnymi elementami umowy, a termin ten 

nie przekracza 60 dni. 
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Jak wynika z zapisów projektu umowy § 4 ust. 6 „w sytuacji, gdy wykonawca przy realizacji 

zamówienia korzysta z podwykonawcy lub dalszego podwykonawcy, termin zapłaty 

wynagrodzenia wydłuża się do 60 dni od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo 

wystawionych faktur”.  

Należy mieć na uwadze że wydłużenie terminu zapłaty wykonawcy ponad termin 30 dniowy 

ma obiektywne uzasadnienie innym zapisem projektu umowy ( § 10 ust.  9 projektu umowy ), 

gdzie ustalono „termin zapłaty wynagrodzenia  podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy 

nie może być dłuższy niż 30 dni”. 

 

Skoro zatem dla wykonawcy zastrzeżono 30 dniowy termin do zapłaty wynagrodzenia 

podwykonawcy, to Zamawiający w celu zabezpieczenia swoich interesów,  wynikających z 

obowiązku dokonania bezpośredniej zapłaty na rzecz podwykonawcy ( § 10 ust. 10 projektu 

umowy ) i dla zagwarantowania sobie realnych możliwości ewentualnego potrącenia 

należności, które Zamawiający zapłacił podwykonawcy,  z wynagrodzeniem wykonawcy ( § 

10 ust. 12 projektu umowy ), Zamawiający musi oczywiście przewidzieć dłuższy termin 

zapłaty wynagrodzenia wykonawcy, niż termin zapłaty wynagrodzenia podwykonawcy. 

 

Inaczej termin wymagalności wynagrodzenia wykonawcy mógłby nastąpić równocześnie lub 

nawet wcześniej, niż termin wymagalności wynagrodzenia podwykonawcy. Wówczas 

potrącenie wypłaconego podwykonawcy przez zamawiającego w zastępstwie wykonawcy 

wynagrodzenia, z wierzytelnością wykonawcy z tytułu wynagrodzenia, mogłoby być 

niemożliwe. 

 

Należy zauważyć, że również w art. 143c ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych 

ustawodawca przewidział, że „zamawiający dokonuje bezpośredniej zapłaty wymagalnego 

wynagrodzenia przysługującego podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy, który zawarł 

zaakceptowaną przez zamawiającego umowę o podwykonawstwo, której przedmiotem są 

roboty budowlane, lub który zawarł przedłożoną zamawiającemu umowę o podwykonawstwo, 

której przedmiotem są dostawy lub usługi, w przypadku uchylenia się od obowiązku zapłaty 

odpowiednio przez wykonawcę, podwykonawcę lub dalszego podwykonawcę zamówienia na 

roboty budowlane.” 

Natomiast w zastrzegł w ust. 6, że „w przypadku dokonania bezpośredniej zapłaty 

podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy, o których mowa w ust. 1, zamawiający potrąca 

kwotę wypłaconego wynagrodzenia z wynagrodzenia należnego wykonawcy.” 

 

 

Wyjaśnienia do  SIWZ  nie  mają    wpływu  na  zmianę  terminu  składania  ofert. 

 

 
       Wójt Gminy Świnna 

   Henryk Jurasz 

 
 


